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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA – COMUPI, GESTÃO 2021/2023, EM 22 DE OUTUBRO DE 2021. No dia vinte e dois  de outubro de dois mil e vinte e um, às 8h30 da manhã, na plataforma de videoconferência Google Meet, reuniram-se os membros da Mesa Diretora Conselho Municipal da Pessoa Idosa de Franca – COMUPI, para a 1ª Reunião Ordinária deste Conselho, após a Eleição da nova Gestão 2021-2023. 1.Ordem do dia:1.1. Registro das presenças: Verificação de quórum, que fora confirmado; Conselheiros Titulares Presentes: Raquel, Elenice, Gabriela Vilione, Alex Sandro, Nanci Soares, Victalina, Camila Borges, Cláudia, Célia Regina, Luiz Batista e Juceny; Conselheiros Suplentes presentes na Titularidade: Lígia Leal e Andréa Faria; Conselheiros Suplentes presentes: Paulo Nazar, Andreia Liporoni, Iraci Procópio, Tairine, Thalita, Antonieta e Sônia Lúcia; Convidados: Gabrielle Hipólito, Lara Vecchia, Mírian –SCFV-Leste, Marla-SCFV-Leste e Karen Kelly – SCFV- FEJI-Centro; 1.2. Registro das ausências: Ausências justificadas: Marco Polo e Bruna; Ausências injustificadas: Maurício Rocha, Andreia Souza, Cristina  Ribeiro e Nancy Cardozo; II - Referendo de aprovação da ata: Não existem atas a serem referendadas nesta Reunião. III - Aprovação da pauta. Aprovada pelos presentes. IV – ORDEM DO DIA: Assuntos: 4.1. Apresentação das/os Conselheiras/os eleitas/os ou indicadas/os; Todos os Conselheiros presentes fizeram as suas apresentações, dizendo a qual segmento pertencem,  suas expectativas e comprometimento com as ações a serem desenvolvidas neste Conselho, enquanto Conselheiros eleitos para a Gestão 2021-2023; 4.2. Apresentação do Conselho; A Secretária Executiva Mariângela realizou a apresentação da representação e da composição do Conselho segundo a legislação vigente, comentando e exemplificando cada item para o conhecimento de todos. 4.3. Organização do COMUPI: Eleição da Mesa Diretora e recomposição das Comissões de Trabalho; Segundo a legislação vigente, o Conselho elegerá uma Mesa Diretora para a condução dos trabalhos da atual Gestão, que será composta pela/o Presidente/a, Vice-Presidente/a, 1ª/º Secretária/o e 2ª/º Secretária/o. A composição deverá ser preferencialmente paritária. O mandato da Mesa Diretora coincide com o do Conselho, ou seja, será de dois anos (2021-2023). Ficou deliberado pelo Conselho, por meio de votação entre a maioria dos presentes, que a eleição e a composição da Mesa Diretora ocorrerá na próxima reunião de 26/11. Para o bom andamento dos trabalhos, o Conselho se organiza através de Comissões e a Secretária Executiva Mariângela  trará na próxima reunião, as Comissões já mais ou menos estruturadas, para que cada Conselheiro se manifeste, em quais delas gostaria de trabalhar. 4.4. Frequência e participação das/os Conselheiras/os; A participação de todos os Conselheiros é de fundamental importância para que o trabalho do Conselho seja ágil, de qualidade e possa beneficiar a todas as Pessoas Idosas  da cidade de Franca, atuando como indutor da Política Pública do segmento Idoso. 4.5. Proposta de Capacitação sobre o Conselho e as atribuições das/os Conselheiras/os; A Secretária Mariângela juntamente com a Profª. Drª. Andreia, da UNESP-Campus de Franca, organizarão um processo formativo para todos os Conselheiros, trabalho esse de fundamental importância para qualificar e instrumentalizar a atuação de todos os Conselheiros. 4.6. Ciência e deliberação sobre a Resolução nº. 11/2021 do COMUPI contendo a aprovação dos 2 Projetos Sociais apresentados pela OSC FEJI, para inscrição no Programa da MAPFRE 2021/Publicação no DOM até 30/10 / Prazo final para a OSC inscrever o Projeto Social e inserir a aprovação do COMUPI no sistema até 01/11; A Secretaria Executiva apresentou um resumo de cada Projeto contendo o Parecer da CASPS, bem como  Resolução para publicação no Diário Oficial Municipal - DOM. O Conselho aprovou os dois Projetos Sociais apresentados pela OSC FEJI. 4.7. Ciência e deliberação sobre a necessidade urgente das Visitas Institucionais às ILPIs privadas, em cumprimento ao determinado pela Promotoria da Pessoa Idosa. Dando cumprimento à determinação da Promotoria da Pessoa Idosa, o Conselho organizou as equipes de visitas às três Entidades Particulares, com duplas compostas por Conselheiros experientes e Conselheiros novos, visando a formação dos novos Conselheiros, para que possam ter segurança e uma atuação qualificada quando da realização das visitas às Instituições Públicas e Privadas de Acolhimento às Pessoas Idosas. Formaram-se as seguintes duplas: Lígia e Tairine, para visita na UNIQUE; Camila Borges e Luiz Batista para visita na VITATIVA; Cláudia e Juceny para visita na PRÓ VIDA. Os Conselheiros farão as visitas nas Instituições, sem agendamento prévio, conforme  deliberado pelo Conselho, porém com o modelo do Relatório, o Relatório anterior, o formulário e o Manual de Orientação para esta visita de fiscalização, que serão enviados por e-mail pela Secretaria Executiva. III – INFORMES GERAIS: 5.1. Cronograma de reuniões e eventos do COMUPI para Novembro e Dezembro de 2021; O Conselho tomou conhecimento da agenda que será reenviada pela Secretaria Executiva. 5.2. Webinário 18 anos do Estatuto do Idoso - Reflexões sobre a Lei 10.741 de 1 de outubro de 2003, pela SNDPI/MMFDH, dia 22/10/2021, das 14h às 17h, pelo Facebook: https://www.facebook.com/mdhbrasil. A Secretaria Executiva reforçou a importância da participação de Conselheiros neste evento, que será transmitido pelo Youtube: https://www.youtube.com/c/mdhbrasil/featured 5.3. VII Ciclo de Conferência da Defensoria Pública em novembro e dezembro. O Conselho tomou ciência do evento e como em anos anteriores, ele contém pautas e demandas também das Pessoas Idosas, razão da importância da participação do COMUPI. 5.4. V Conferência Nacional da Pessoa Idosa nos dias 29 e 30/09 e 01/10, por videoconferência. A Conselheira Sônia Lúcia participou da  Conferência Municipal e foi eleita Delegada para o Conferência Estadual realizada em Águas de Lindóia em 2020. Na Conferência Estadual, ficou como  Suplente de Delegada eleita para a Conferência Nacional. Por motivos da Pandemia, só foi possível realizar a Conferência Nacional no ano de 2021, mesmo assim, de maneira virtual. Devido as dificuldades apresentadas, muitos Delegados/as eleitos/as não conseguiram confirmar a sua participação e os Suplentes passaram a assumir a titularidade. A Conselheira Sônia Lúcia, se inscreveu representando o Estado de São Paulo. A Conferência foi realizada em duas etapas. A Etapa Regional, nos dias 23, 24 e 25 de agosto de 2021, preparando os/as Delegados/as para a Etapa Nacional, que ocorreu  nos dias 29 e 30 de setembro e 1º de outubro de 2021. Todas as atividades e deliberações da V Conferência Nacional da Pessoa Idosa estão disponíveis no Canal do YouTube do Conselho Nacional da Pessoa Idosa - CNDI. Nesta Conferência, 76 sugestões foram consideradas prioritárias para o aperfeiçoamento da Política Pública do Idoso. Dessas propostas, oriundas de todas as regiões do país, os delegados tiraram 25 propostas divididas em quatro Eixos que vão criar, subsidiar e orientar toda a política pública e as estruturas permanentes em relação à Política Nacional do Idoso. Os quatro Eixos foram: Eixo I: Direitos fundamentais na construção e efetivação das políticas públicas, dividido em dois Subeixos: 1: Saúde, Assistência Social e Previdência; 2: Moradia, transporte, cultura, esporte e lazer. No Eixo II: Educação; No Eixo III: Enfrentamento da Violação dos Direitos Humanos da  Pessoa Idosa. No Eixo IV: Conselhos de Direitos. O trabalho foi realizado  virtualmente por todos os Delegados presentes, de maneira bem cuidadosa e responsável. A Conselheira Sônia Lúcia disse que se sentiu muito honrada em representar o Conselho nestes três momentos, agradeceu a oportunidade e se colocou à disposição para quaisquer esclarecimentos e orientações sobre o tema. Sem mais para o momento e agradecendo a presença de todos, a Presidente Lígia Andrian Leal encerrou a presente Reunião; a ata fora lavrada pela 1ª. Secretária do COMUPI a Sra. Sônia Lúcia da Silva Rodrigues, revisada pela Secretária Executiva Mariangela Finotti Ribeiro Mendes e segue assinada por mim Sônia Lúcia da Silva Rodrigues .............................................. e pela Presidente Lígia Andrian Leal  ......................................................... .Franca, 18  de Março de 2022.
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